

# КОРМЛЕНИЕ ПЕРЕПЕЛОВ

Прежде всего, определитесь для себя – с какой целью Вы заводите перепелов. Если есть желание питаться их яйцами только самим, то вполне хватит 20-30 птиц. Большее количество (до 100 птиц) позволит Вам постоянно угощать друзей и знакомых. А если имеется коммерческая жилка, то и продавать яйца. Однако при таком количестве доход будет не большой, но полностью компенсирует затраты на кормление.



Учтите, что для большого количества птиц требуется и значительно больше места под клетки (20 птиц можно разместить и в квартире). Не забудьте и про первоначальные затраты на покупку молодняка, клеток, инкубатора, брудера.

Перепелята с рождения способны питаться самостоятельно. Вся жизнь этих птиц, с самого первого дня направлена на поиск и поглощение корма. В силу очень быстрого роста (это особенность этих птиц) и развития им требуются корма с высоким содержанием протеина, витаминов и минеральных веществ.

Проще и дешевле кормить специальным комбикормом, но только не свиным, т.к. в нём не тот состав белков и витаминов. Рекомендуется следующее соотношение зерна/белков/минералов 50%-40%-10%. В перепелиных кормах примерно это соответствие. Главное, следите за соотношением в кормах протеины/обменная энергия.

С первых дней жизни хорошо кормить готовым комбикормом для молодняка птицы. Часто, такой комбикорм продается под названием «Стартовый» и предназначен для кормления птицы с 1 по 10 день. Но перепелят таким комбикормом нужно кормить не 10, а 28 дней, т.к. они растут быстрее цыплят.

Растут перепелята очень быстро. За два месяца они увеличивают свою массу с 6 - 8 до 120 - 160 грамм, т.е более чем в 20 раз и практически достигают размеров взрослой птицы. Для сравнения - цыплята домашней курицы за этот же период увеличивают массу всего в 14 раз, ну а до взрослой птицы им еще расти и расти...

Кормить перепелов нужно 2 - 3 раза в день, разделив суточную норму на 2 - 3 части. Количество корма 30 г. на голову - средний показатель, если к очередному кормлению перепела весь корм не съедают, то его количество нужно уменьшить, и наоборот, если его явно не хватает, то увеличить. При одноразовом кормлении и засыпке суточного количества корма идет больший его разброс, т.к. перепела любят в нем ковыряться, и чем больше корма, тем больше они его могут разбросать. Кроме того, они весь корм съедают за раз, а вторую половину дня голодные.

Комбикорм лучше сначала запарить, т.е. залить горячей водой (температура около 55°), накрыть, подождать когда остынет и потом уже дать птицам.

Начало несения яиц перепелками - через 2-3 месяца после рождения. В этот период перепелок можно кормить и куриным комбикормом с добавлением премиксов. Из куриных кормов лучше использовать ПК-5 для бройлеров. Его показатели (протеин 22,5 и обменная энергия 297) наиболее близки к тем показателям, которые предъявляют к корму для перепелов. Комбикорм ПК-1 предназначен, прежде всего, для кур-несушек, и его показатели (протеин 16,8 и обменная энергия 244) недостаточны для перепелов. В этом случае премикс обязателен.

Для повышения яйценоскости рекомендуется использовать добавки к корму для кур-несушек типа "Рябушка". Следите за содержание в корме кальция, иначе могут появляться яйца в мягкой оболочке. Исправить ситуацию Вам поможет добавление в корм ракушки или кормового мела, а также рыбной муки (расход 60 гр на 1 кг корма).